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125 Questions

Testbook Solution

Que. 1 राइबोसोम की संरचना किससे मिलकर बनती है

Correct Option - 2

डी.एन.ए. और प्रोटीन1.

आर.एन.ए. और प्रोटीन2.

आर.एन.ए. और ऐमीनो अम्ल3.

आर.एन.ए. और डी.एन.ए.4.

Testbook Solution

Que. 2 बहुपट्टीय गुणसूत्र को पहली बार किसमें देखा गया

Correct Option - 4

घरेलू मक्खी1.

मधु मक्खी2.

ड्रो सोफिला3.

इनमें से कोई नहीं 4.

Testbook Solution

Que. 3 वृषण द्वारा किस हार्मोन का स्राव होता है?

Correct Option - 1

टेस्टोस्टेरॉन1.

प्रोजेस्टेरोन2.

T.S.H.3.

इंसुलिन4.

Testbook Solution

Que. 4 लैंगरहंस कोशिका गुच्छ (आइलेट्स) हैं

Correct Option - 4

संशोधित लसीका ग्रंथियां1.

पिट्यूटरी में विशिष्ट क्षेत्र2.

गुर्दे  में छोटी नलिकाएं3.

अग्न्याशय में वाहिनी रहित ग्रंथियां4.

Testbook Solution

Que. 5 निम्नलिखित में से कौन सा महिला लिंग हॉर्मोन है?

Correct Option - 2

एं ड्रो जेन1.

प्रोजेस्टेरोन2.

एस्ट्रा डिऑल3.

उपरोक्त सभी4.

Que. 6 'अंतः  कटक' किसमें सहायता करता है।
प्रकाश संश्लेषण1.

श्वसन2.

फोटो-ऑक्सीकरण3.

Testbook
Sticky Note
None set by Testbook

Testbook
Sticky Note
MigrationNone set by Testbook

Testbook
Sticky Note
Unmarked set by Testbook

https://www.adda247.com/?srsltid=AfmBOorxWlJHJat0hxykMSj0dTevsfMXFCCKkF-M1iJl0fZs38MiR7HD
https://play.google.com/store/apps/details?_gl=1%2Amx0b1g%2A_gcl_au%2AMTY5Nzk3MzE3LjE3NDQwMzIyMTI.&gl=US&hl=en_IN&id=com.adda247.app&pli=1


Testbook Solution Correct Option - 2
पारसरण4.

Testbook Solution

Que. 7 प्राथमिक परपोषी को संक्रमित करने वाले यकृ त पर्णाभ के  जीवन के  इतिहास का वह चरण है

Correct Option - 4

रे डिया1.

सर्के रिया2.

मिरासीडियम3.

मेटासर्के रिया4.

Testbook Solution

Que. 8 निम्नलिखित में से कौन सा एक द्विलिंगी जानवर है?

Correct Option - 1

जोंक1.

ऐस्के रिस2.

मधु मक्खी3.

घरेलू मक्खी4.

Testbook Solution

Que. 9 कें चुआ में वृषण के  कितने खंड होते हैं?

Correct Option - 4

11 और 121.

12 और 132.

14 और 153.

10 और 114.

Testbook Solution

Que. 10 तिलचट्टे  में कायांतरण मुख्य रूप से ______ द्वारा नियंत्रित होता है।

Correct Option - 3

तांत्रिकास्रवी पिंड1.

अग्रवक्षीय ग्रंथि2.

अंडाभ पिंड3.

मस्तिष्क4.

Testbook Solution

Que. 11 निम्नलिखित में से किस राष्ट्री य उद्यान में 'शेर' को संरक्षित किया जा रहा है?

Correct Option - 4

दुधवा1.

काजीरंगा2.

कॉर्बेट3.

गिर4.

Que. 12 पुटक उत्तेजक हार्मोन (एफएसएच) निम्नलिखित में से किसके  द्वारा निर्मित होता है?
हाइपोथैलेमस1.

अग्र पीयूष ग्रंथि2.

पश्च पीयूष ग्रंथि3.
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Testbook Solution Correct Option - 2
पीयूष ग्रंथि के  मध्य कोष्ठ4.

Testbook Solution

Que. 13 साइट्रि क अम्ल चक्र के  ऑक्सालोएसिटिक अम्ल के  साथ संयोजन से पहले पाइरुविक अम्ल बन जाता है

Correct Option - 4

लैक्टिक अम्ल1.

एसीटो-एसिटिक2.

सीस-एकोटिनिक अम्ल3.

एसिटाइल Co-A4.

Testbook Solution

Que. 14 हाइड्रा  में पुनरुत्पादन _____ द्वारा होता है।

Correct Option - 3

अभिरूपांतरण1.

संरचना विकास2.

अंगांतरण3.

अभिरूपांतरण और संरचना विकास4.

Testbook Solution

Que. 15 पहले स्तनधारी _____ में अस्तित्व में आए।

Correct Option - 2

पर्मियन कल्प1.

ट्रा इएसिक कल्प2.

जुरासिक कल्प3.

क्रिटेशस कल्प4.

Testbook Solution

Que. 16 मेंढक की दू सरी करोटि तंत्रिका है

Correct Option - 2

चक्रक तंत्रिका1.

दृष्‍टि तंत्रिका2.

श्रवण / ध्वनिक3.

वेगस तंत्रिका4.

Testbook Solution

Que. 17 'फर्टिलाइज़िन' एक रासायनिक पदार्थ है जिसका उत्पादन ______ से किया जाता है।

Correct Option - 3

अग्रपिंडक1.

ध्रुवीय पिंड2.

परिपक्व डिंब3.

शुक्राणु का मध्य भाग4.

Que. 18 'ऑरिजीन ऑफ स्पीशीज़' पुस्तक _____ में प्रकाशित हुई थी।
18091.
18582.
19563.
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Testbook Solution Correct Option - 4
18594.

Testbook Solution

Que. 19 नव-डार्विनवाद के  अनुसार जीवों के  विकास के  लिए कौन उत्तरदायी है?

Correct Option - 3

उत्परिवर्तन1.

प्राकृ तिक चयन2.

इनमें से दोनों3.

इनमें से कोई नहीं 4.

Testbook Solution

Que. 20 निम्न भ्रूण झिल्ली में से कौन सा भ्रूण मूत्राशय के  रूप में कार्य करता है?

Correct Option - 1

अपरापोषिका1.

पीतक कोष2.

भ्रूणावरण3.

जरायु4.

Testbook Solution

Que. 21 एक काइटिनी बहिः कं काल _____ में होता है।

Correct Option - 3

पक्षी1.

मछली2.

कीट3.

मैमेलिया4.

Testbook Solution

Que. 22 निम्नलिखित में से कौन सा गैर-परजीवी जानवर है?

Correct Option - 3

मच्छर1.

फीताकृ मि2.

समुद्री एनीमोन3.

जोंक4.

Testbook Solution

Que. 23 पेरामेसियम में संयुग्मन में _____ का आदान-प्रदान होता है।

Correct Option - 1

लघुकें द्रक1.

महाकें द्रक2.

इनमें से दोनों3.

इनमें से कोई नहीं 4.

Que. 24 पक्षियों और सरीसृपों में मुख्य मलमूत्र उत्पाद क्या है?
यूरिया1.

यूरिक अम्ल2.

अमोनिया3.
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Testbook Solution Correct Option - 2
गुआनिन4.

Testbook Solution

Que. 25 स्तनधारी वृक्‍क क्या उत्सर्जित करते हैं?

Correct Option - 1

अतिरिक्त लवण, यूरिया और अतिरिक्त पानी1.

अतिरिक्त लवण, पानी और अमीनो अम्ल2.

अतिरिक्त जल, यूरिया और अमीनो अम्ल 3.

इनमें से कोई नहीं 4.

Testbook Solution

Que. 26 निम्नलिखित में से कौन सा अंडा देने वाला स्तनपायी है?

Correct Option - 2

नेवला1.

प्लैटीपस 2.

व्हेल3.

मोल4.

Testbook Solution

Que. 27 कु छ ज्वालामुखी द्वीपों के  तट के  पास एक प्रवाल भित्ति को ______ के  रूप में जाना जाता है।

Correct Option - 4

प्रवालद्वीप वलय (एटोल)1.

प्रवाल द्वीप (कोरल आइलैंड)2.

प्रवाल रोधिका (बैरियर रीफ)3.

तटीय प्रवालभिति (फ्रिं जिंग रीफ)4.

Testbook Solution

Que. 28 ज्वाला कोशिकाएँ  होती हैं

Correct Option - 2

प्रजननीय1.

उत्सर्गी2.

संवेदी3.

शोथज4.

Testbook Solution

Que. 29 एफाइरा लार्वा ____ के  जीवन चक्र में पाया जाता है।

Correct Option - 1

औरे लिया1.

ओबेलिआ2.

फ़ाइसेलिया3.

ऐडैम्सिया4.

Que. 30 फनारिया के  संपुटन में परिमुख दांतों की संख्या कितनी होती है?
81.
162.
323.
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Testbook Solution Correct Option - 3
644.

Testbook Solution

Que. 31 बहुरूपता _____ में देखा जाता है।

Correct Option - 1

कोलेंटराटा1.

ऐनेलिडा2.

आर्थ्रोपोड़ा3.

इकिनोडर्मेटा4.

Testbook Solution

Que. 32 बहुकें द्रकी बाह्यत्वचा _____ में पायी जाती है।

Correct Option - 2

प्लैनेरिया1.

ऐस्के रिस2.

कें चुआ3.

स्टारफिश4.

Testbook Solution

Que. 33 जावा मानव द्वारा खोजा गया था

Correct Option - 2

डव्लू. सी. पेई1.

यूजीन डुबोइस2.

डार्विन3.

रॉबर्ट ब्राउन4.

Testbook Solution

Que. 34 मेटाबोलिक पानी की प्रक्रिया का एक उप-उत्पाद है

Correct Option - 4

पाचन1.

मलत्याग2.

मांसपेशियों की गतिविधि3.

ऊतक श्वसन4.

Testbook Solution

Que. 35 माइटोकॉन्ड्रि या में निम्न में से कौन सा होता है?

Correct Option - 3

ग्लाइकोलाइसिस1.

ग्लाइकोजेनोलिसिस2.

ट्रा इकारबॉक्सिक अम्ल चक्र3.

ऊतकों का हिस्टोलिसिस4.

Que. 36 मार्सिलिया की बीजाणु फलिका है
विषमबीजाणुक1.

द्विबीजाणुक2.

समबीजाणुक3.
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Testbook Solution Correct Option - 1
अबीजाणुक4.

Testbook Solution

Que. 37 मज्जा रहित रंभ को कहा जाता है

Correct Option - 2

रंभांशक1.

आदिरंभ2.

सुरंभ3.

जालरंभ4.

Testbook Solution

Que. 38 निम्नलिखित में से कौन एक जलीय पैटरीडोफाइट है?

Correct Option - 2

लूकोपोडियुम1.

एजोला2.

इक्विटेम3.

पेरिटिस4.

Testbook Solution

Que. 39 निम्न में से कौन सा टेरिडोफाइट माध्यमिक वृद्धि दर्शाता है?

Correct Option - 2

लाइकोपोडियम1.

आइसोइटीज़2.

मार्सेलिया3.

टेरिस4.

Testbook Solution

Que. 40 प्रोफे सर डी.डी. पंत ने जिमनोस्पर्मों को _____ में विभाजित किया है।

Correct Option - 2

4 प्रभाग1.

3 प्रभाग2.

6 प्रभाग3.

8 प्रभाग4.

Testbook Solution

Que. 41 सबसे बड़ा ब्रायोफाइट है

Correct Option - 2

रिक्सिया1.

डावसनिया2.

एं थोसेरोस3.

मर्चेंटिया4.

Que. 42 किस तने में आदिरंभ पाया जाता है?
टेरिस1.

लाइकोपोडियम2.

मार्सिलिया3.
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Testbook Solution Correct Option - 2
टेरिडियम4.

Testbook Solution

Que. 43 टेरिडोफाइट्स के  रूप में जाना जाता है

Correct Option - 1

संवहनी क्रिप्टोगैम1.

फे नरोगम2.

क्रिप्टोगैम3.

पौधों के  साम्राज्य के  उभयचर4.

Testbook Solution

Que. 44 लाइकोपोडियम प्रदर्शित करता है

Correct Option - 2

हेटरोस्पोरी1.

होमस्पोर्स2.

दोनों विषमलैंगिक और होमोसेरी3.

इनमें से कोई नहीं 4.

Testbook Solution

Que. 45 सैलाजिनेला के  तने में मौजूद ट्र बेकु ला है

Correct Option - 1

एं डोडर्मिस1.

एपिडर्मिस2.

पेरीसाइकिल3.

कोर्टेक्स4.

Testbook Solution

Que. 46 हरितलवक में पाई जाने वाली अधिकतम मात्रा कौन सी है?

Correct Option - 3

पाइरुविक कार्बोक्सिलेज1.

हैक्सोकाइनेस2.

आरयूबीपी कार्बोक्सिलेज3.

इनमें से कोई नहीं 4.

Testbook Solution

Que. 47 कौन सा रेशे, तेल और पौधा जानवरों के  लिए भोजन देता है?

Correct Option - 3

सूरजमुखी1.

जूट2.

कपास3.

सनई (सनहेम्प)4.

Que. 48 गेहूं का दाना एक है
फल1.

बीज2.

भ्रूण3.
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Testbook Solution Correct Option - 1
तुषार4.

Testbook Solution

Que. 49 गॉसिपियम हिर्सुटम है

Correct Option - 4

पुरानी दुनिया की फसल और द्विगुणित1.

पुरानी दुनिया की फसल और चतुर्गुणित2.

नई दुनिया की फसल और द्विगुणित3.

नई दुनिया की फसल और चतुर्गुणित4.

Testbook Solution

Que. 50 'टोटिपोटेंसी' की अवधारणा द्वारा दिया गया था

Correct Option - 3

स्टुअर्ड1.

हिप्पोक्रे ट्स2.

हैबरलैंड्ट3.

डार्विन4.

Testbook Solution

Que. 51 साइकस रिवोल्टा को व्यापक रूप से ____ के  रूप में उगाया जाता है।

Correct Option - 2

औषधीय पौधा1.

सजावटी पौधा2.

तेल देने वाला पौधा3.

इमारती लकड़ी का पौधा4.

Testbook Solution

Que. 52 संवहनी गुच्छों के  उल्टे ओमेगा के  आकार का वलय _____ में पाया जाता है।

Correct Option - 1

साइकस का पिच्छाक्ष1.

साइकस का पत्रक2.

साइकस का मूल3.

पाइनस के  पत्ते4.

Testbook Solution

Que. 53 पाइनस जड़ में, जाइलम का आकार होता है

Correct Option - 2

V आकार1.

Y आकार2.

C आकार3.

इनमें से सभी4.

Que. 54 पिनस के  बीजाण्ड का प्रकार है
अनट्रो पस1.

ऑर्थोट्रो पस2.

कैं पिलोट्रो पस3.
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Testbook Solution Correct Option - 2
सर्कि नोट्रो पस4.

Testbook Solution

Que. 55 वानस्पतिक जनन मे सबसे आम है

Correct Option - 3

फर्न स्पोरोफाइट1.

फर्न गैमेटोफाइट2.

रिक्सिया गैमेटोफाइट3.

रिक्सिया स्पोरोफाइट4.

Testbook Solution

Que. 56 समसूत्री विभाजन और अर्धसूत्रीविभाजन हमेशा _____ की उपस्थिति के  संबंध में भिन्न होते हैं।

Correct Option - 3

अर्धगुणसूत्र1.

समधर्मी गुणसूत्र 2.

द्विसंयोजक 3.

गुणसूत्रबिंदु4.

Testbook Solution

Que. 57 एक अवसादी प्रकार का जैव-रासायनिक चक्र है

Correct Option - 4

कार्बन चक्र1.

हाइड्रो जन चक्र2.

नाइट्रो जन चक्र3.

सल्फर चक्र4.

Testbook Solution

Que. 58 सिनैप्सिस, अर्धसूत्रीविभाजन किस चरण में होता है?

Correct Option - 3

लेप्टोटीन1.

पचीतेन2.

जिगोटीन3.

मेटाफ़े ज़ I4.

Testbook Solution

Que. 59 एक ग्लूकोज अणु के  ग्लाइकोलिसिस के  दौरान आवश्यक ऑक्सीजन अणुओं की संख्या है

Correct Option - 1

शून्य1.

एक2.

छः3.

चार4.

Que. 60 प्रकाश संश्लेषण के  माध्यम से सूर्य की विकिरणित ऊर्जा का कितना औसत प्रतिशत एक सक्रिय उत्पादन संग्रहित
करता है?

0.11.
1.02.
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Testbook Solution Correct Option - 1

103.
204.

Testbook Solution

Que. 61 पेट्रो प्लांट की खोज सर्वप्रथम ______ द्वारा की गई थी।

Correct Option - 4

लैमार्क1.

डार्विन2.

हैच और स्लैक3.

एम. के ल्विन4.

Testbook Solution

Que. 62 नारियल में एं डोस्पर्म होता है

Correct Option - 3

कोशिकीय1.

नाभिकीय2.

कोशिकीय और परमाणु दोनों3.

न तो कोशिकीय और न ही परमाणु4.

Testbook Solution

Que. 63 स्वअनिषेच्य उभयलिंगिता _____ में पायी जाती है।

Correct Option - 3

कपास1.

गेंदा2.

कै लोट्रो पिस3.

बाजरा4.

Testbook Solution

Que. 64 स्थूल बीजांडकायी बीजांड दर्शाता है

Correct Option - 2

बीजांडकाय की अनुपस्थिति1.

पूर्ण रूप से विकसित बीजांडकाय2.

आंशिक रूप से विकसित बीजांडकाय3.

अपूर्ण रूप से विकसित बीजांडकाय4.

Testbook Solution

Que. 65 तालपत्र एक है

Correct Option - 2

कलिका1.

पत्ती2.

वृंत3.

कांटा4.

Que. 66 वह कीट जो पानी में अंडे देता है
तितली1.

घरेलू फ्लाई2.
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Testbook Solution Correct Option - 3

ड्रै गन फ्लाई3.

सैंड फ्लाई4.

Testbook Solution

Que. 67 निम्नलिखित में से कौन सा सांप जहरीला नहीं  है?

Correct Option - 2

कोबरा1.

अजगर2.

क्रे ट3.

नाग4.

Testbook Solution

Que. 68 मधुमक्खियों में, 'वैगल' नृत्य के  लिए है

Correct Option - 3

प्रजनन1.

संचार2.

भोजन के  स्रोत पर जाने के  लिए3.

विदेशी प्राणियों की हत्या4.

Testbook Solution

Que. 69 बुबोनिक प्लेग किसके  काटने से प्रेषित होता है 

Correct Option - 1

ज़ेनोप्सिला-चेपिस1.

जूं2.

ग्लोसिना पलपलिस3.

एडीस इजिप्ती4.

Testbook Solution

Que. 70 काला-अजार और 'प्राच्य व्रण' रोग किसके  द्वारा फै लाए जाते हैं

Correct Option - 1

रेत की मक्खी/ मरु मक्षिका (सैंड फ्लाई)1.

मक्खी2.

ड्रै गन फ्लाई3.

टिड्डी4.

Testbook Solution

Que. 71 अगर आदमी की याददाश्त कमजोर हो जाए तो निम्नलिखित में से कौन सा हिस्सा घायल हो गया है?

Correct Option - 3

मज्जा1.

सेरिबैलम2.

मस्तिष्क3.

हाइपोथेलेमस4.

Que. 72 प्रतिवर्त क्रिया शासित होती है
कें द्रीय स्नायुतंत्र1.

स्वायत्त तंत्रिका प्रणाली2.
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Testbook Solution Correct Option - 1

सहानुभूति तंत्रिका तंत्र3.

इनमें से कोई नहीं 4.

Testbook Solution

Que. 73 आदिजंतु (प्रोटोजोआ प्राणी) में संकु चनशील रिक्तिका मुख्य रूप से क्या करती है

Correct Option - 3

पाचन1.

उत्सर्जन2.

परासरणनियमन3.

जल अवशोषण4.

Testbook Solution

Que. 74 'श्‍लीपद’ या 'फाइलेरिया' रोग का संक्रमण निम्नलिखित में से किससे होता है?

Correct Option - 2

घरेलू मक्खी1.

मच्छर2.

खटमल3.

फलमक्खी 4.

Testbook Solution

Que. 75 हाइड्रा  के  दंशकोशिका में निम्नलिखित में से कौन सा विषाक्त पदार्थ पाया जाता है?

Correct Option - 1

हाइपोनोटॉक्सिन1.

रक्तकणरंजक2.

हेपरिन3.

थ्रोम्बिन4.

Testbook Solution

Que. 76 पूर्णभंजी विदलन निम्नलिखित में से किसमें नहीं  पाया जाता है?

Correct Option - 3

ऐम्फिऑक्सस1.

मेढक2.

चूजा3.

चूजा और ऐम्फिऑक्सस4.

Testbook Solution

Que. 77 एं बेड-मेयरहोफ मार्ग का प्रतिनिधित्व करता है

Correct Option - 1

पाइरुविक एसिड से ग्लूकोज का स्टेप वाइज क्षरण1.

गैर-कार्बोहाइड्रे ट से ग्लूकोज का गठन2.

एथिल अल्कोहल के  लिए एसिटाल्डीहाइड का रूपांतरण3.

बीटा ऑक्सीकरण4.

Que. 78 लाइसोसोम द्वारा निर्मित होते हैं
माइटोकॉन्ड्रि या1.

तारककें द्रक2.
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Testbook Solution Correct Option - 4

प्लाज्मा झिल्ली3.

गोल्गी  उपकरण4.

Testbook Solution

Que. 79 एं जाइम रासायनिक अभिक्रिया की दर को कै से बढ़ाता है

Correct Option - 3

इष्टतम pH प्रदान करके1.

तापमान बढ़ा कर2.

सक्रियण ऊर्जा को कम करके3.

ATP उत्पादित करके4.

Testbook Solution

Que. 80 यदि प्लीहा हटा दिया जाता है, तो प्लेटलेट की संख्या 

Correct Option - 3

कम होगी 1.

बढ़ेगी2.

अप्रभावित रहेंगी3.

शून्य हो जाएगी4.

Testbook Solution

Que. 81 एड्रि नलिन हार्मोन बढ़ता है

Correct Option - 3

दिल की धड़कन1.

रक्तचाप2.

ये दोनों3.

इनमें से कोई नहीं 4.

Testbook Solution

Que. 82 होमो इरेक्टस क्रोन-मैग्नन मानव से किस प्रकार अलग है 

Correct Option - 2

बहिः सृत(प्रोत्रुद)जबड़े1.

अंतः सृत(रिसीडिंग)जबड़े2.

जानवरों की तस्वीरें  खीं चने में सक्षम होना3.

ये सभी4.

Testbook Solution

Que. 83 पीतक प्लग किस के  दौरान बनता है

Correct Option - 1

जठराग्नि1.

नपुंसकता2.

ब्लास्टुला गठन3.

मोरूला का गठन4.

Que. 84 निम्नलिखित कथनों में से कौन सही है?
मस्तिष्क मध्यजनस्तर है1.

कं काल मध्यजनस्तर है2.
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Testbook Solution Correct Option - 2

यकृ त बहिर्जनस्तरीय है3.

इनमें से कोई नहीं 4.

Testbook Solution

Que. 85 मेंढक में, ग्लोटिस की मांसपेशियों द्वारा नियंत्रित किया जाता है

Correct Option - 3

स्वर रज्जु1.

स्टेरमुम2.

दर्वीकल्प उपास्थि3.

वोकल कॉर्ड्स और दर्वीकल्प उपास्थि4.

Testbook Solution

Que. 86 निम्नलिखित में से कौन सा कशेरुक ऊतक कोलेजन का एक उत्कृ ष्ट स्रोत होगा?

Correct Option - 3

जिगर1.

मांसपेशी2.

स्नायु3.

नस4.

Testbook Solution

Que. 87 शब्द 'Biology' किसके  द्वारा पेश किया गया था

Correct Option - 2

अरस्तू1.

लैमार्क2.

डार्विन3.

लिनिअस4.

Testbook Solution

Que. 88 ट्यूबरकु लर और कै पीट्युलर सिर इसके  भाग हैं

Correct Option - 2

बांस1.

पसलियां2.

रे डियो-उलना3.

तिबियो-तंतु4.

Testbook Solution

Que. 89 निम्न में से कौन सा सबसे बड़ा गुणसूत्र है?

Correct Option - 4

X गुणसूत्र1.

पॉलिथीन गुणसूत्र2.

गुणित गुणसूत्र3.

लैम्पब्रश गुणसूत्र4.

Que. 90 लीशमैनिया डोनोवानाई (कालाजार कारक) के  द्वारा कौनसा रोग होता है?
नीं द की बीमारी1.

प्राच्य व्रण2.
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Testbook Solution Correct Option - 3

कालाजार3.

पेचिश4.

Testbook Solution

Que. 91 ओपन टाइप ब्लड वैस्कु लर सिस्टम में पाया जाता है

Correct Option - 3

कें चुआ1.

छिपकली2.

तिलचट्टा3.

मेंढक4.

Testbook Solution

Que. 92 यदि थाइमस ग्रंथि को नए जन्मे बच्चे से निकाल दिया जाता है, तो निम्नलिखित में से किस कोशिका का निर्माण नहीं
होता है?

Correct Option - 3

मोनोसाइट्स1.

बी-लिम्फोसाइटों2.

टी लिंफोसाइट 3.

इओसिनोफिल4.

Testbook Solution

Que. 93 तेनीया अपने भोजन को निम्न के  माध्यम से ही लेती है

Correct Option - 3

मुंह1.

चूस कर2.

बॉडी वॉल3.

चूसो और मुंह दोनों को4.

Testbook Solution

Que. 94 रेशम ग्रंथियों को कहाँ संशोधित किया जाता है

Correct Option - 1

लार ग्रंथियां1.

पाचन ग्रंथियाँ2.

उत्सर्जी ग्रंथियाँ3.

अंतः स्रावी ग्रंथियां4.

Testbook Solution

Que. 95 जब शिशु द्वारा स्तनों को चूसा जाता है तो स्तनों से दू ध के  उत्सर्जन के  लिए कौन सा हार्मोन उत्तरदाई होती है?

Correct Option - 4

प्रोलैक्टिन1.

एस्ट्रो जन2.

प्रोजेस्टेरोन3.

ऑक्सीटोसिन4.

Que. 96 निम्नलिखित में से कौन इक्विटम के  हवाई तने में पाया जाता है?
के वल पुल1.
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Sticky Note
None set by Testbook

Testbook
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MigrationNone set by Testbook

Testbook
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Testbook
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Testbook Solution Correct Option - 1

के वल फरसा2.

दोनों पुल और फर्र्स3.

इनमें से कोई नहीं 4.

Testbook Solution

Que. 97 कै नाल नहरें  इक्विटम के  तने में पाई जाती हैं

Correct Option - 1

संवहनी बंडल1.

कॉर्टेक्स2.

मज्जा3.

इन सब4.

Testbook Solution

Que. 98 जेरोफाइट कौन सा है?

Correct Option - 4

मर्सिलिया1.

अजोल2.

सल्वानिया3.

एकु ईसटम4.

Testbook Solution

Que. 99 'क्लब-मॉस (मुद्गर मॉस)' किसका सामान्य नाम है

Correct Option - 2

सैलाजिनेला1.

लाइकोपोडियम2.

इक्विसेटम3.

मार्सिलिया4.

Testbook Solution

Que. 100 निम्नलिखित में से कौन सा एक उभयचर पौधा है?

Correct Option - 3

लाइकोपोडियम1.

सैलाजिनेला2.

मर्सीलया3.

एक्वीसीटम4.

Testbook Solution

Que. 101 बहुकोशिकीय प्रकं द तिरछे  पट के  साथ पाए जाते हैं

Correct Option - 2

ऐन्थोसिरोस1.

फ्यूनेरिया2.

रिक्सिया3.

मार्शैन्शिया4.

Que. 102 रिकसिया की निम्न में से कौन सी प्रजाति जलीय होती है?
आर.अपवर्ण1.
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Testbook Solution Correct Option - 2

आर. फ्लुईटेन्स 2.

आर. क्रिस्टलीय3.

आर. रे टिकु लाटा4.

Testbook Solution

Que. 103 निम्न में से कौन सी पृथकलिंगी प्रजाति है?

Correct Option - 4

आर. क्रिस्टलीना1.

आर. ग्लौका2.

आर. पेथेनकोलेंसिस3.

आर. हिमालयेंसिस4.

Testbook Solution

Que. 104 फ्यूनेरिया का कौन सा हिस्सा अगुणित होता है?

Correct Option - 1

कै लेप्ट्रा 1.

ओपरकु लम2.

कॉलुमेला3.

एनुलस4.

Testbook Solution

Que. 105 रिक्सिया के  एं थेरोज़ोइड हैं

Correct Option - 2

एकशाभी1.

द्विकशाभी2.

चतुष्कशाभी3.

अनेककशाभी4.

Testbook Solution

Que. 106 एक टेरिडोफाइट जो नाइट्रो जन को स्थिरीकृ त करता है

Correct Option - 1

एज़ोला1.

साल्विनिया2.

टेरिस3.

सैलाजिनेला4.

Testbook Solution

Que. 107 'चिलगोज़ा' किस जाति का एक शुष्क फल (मेवा) है

Correct Option - 2

साइकस1.

पाइनस2.

आम3.

अनावृतबीजी (जिम्नोस्पर्म)4.

Que. 108 साइकस माइक्रो​स्पोरे न्जियम में सूक्ष्म बीजाणुधानी मौजूद है
अभ्यक्ष की तरफ1.
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Testbook Solution Correct Option - 2

पृष्ठीय की तरफ2.

मार्जिन के  अनुदिश3.

स्तंभीय में4.

Testbook Solution

Que. 109 R.Q. किसका प्रतीकत्व है

Correct Option - 2

तापमान का प्रभाव1.

श्वसन की प्रकृ ति2.

जल की मुक्त की गई मात्रा3.

ऐल्कोहॉल के  गठन के  प्रकार पर4.

Testbook Solution

Que. 110 कौन सा सिद्धांत क्लोरोप्लास्ट और माइटोकॉन्ड्रि या में ATP संश्लेषण की व्याख्या करता है?

Correct Option - 4

लिपमैन और लोहमैन सिद्धांत1.

फिशर ताला और चाबी सिद्धांत2.

कोसलैंड प्रेरित फिट सिद्धांत3.

मिशेल का रसायन-परासरणी सिद्धांत4.

Testbook Solution

Que. 111 पाइनस की लकड़ी है

Correct Option - 1

घनदारुक1.

विरलदारूक2.

घनदारुक और विरलदारूक दोनों3.

इनमें से कोई नहीं 4.

Testbook Solution

Que. 112 सबसे छोटा जीवित जिम्नोस्पर्म है

Correct Option - 1

कं गुक्षुप1.

ऐफे ड्रा 2.

साइकस3.

जिन्कगो4.

Testbook Solution

Que. 113 पाइनस में कौन-सा परागण होता है

Correct Option - 1

वायुपरागण1.

जलपरागण2.

प्राणिपरागण3.

जतुपरागण4.

Que. 114 निम्नलिखित में से कौन जीवित जीवाश्म है?
गन्तुम गनेमों1.
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Testbook Solution Correct Option - 2

जिन्कगो बिलोबा2.

सीड्र स देओदारा3.

एफे ड्रा  फोलेटा4.

Testbook Solution

Que. 115 पाइनस के  बीज पर पंख किससे विकसित किया गया है

Correct Option - 4

अध्यावरण1.

बीजांडकाय2.

अंडपी शल्क3.

बीजांडधर शल्क4.

Testbook Solution

Que. 116 जायांग दर्शाता है

Correct Option - 4

अंडाशय के  साथ संगलित स्टिग्मा1.

अंडाशय के  साथ संगलित वर्तिका2.

एक अके ला अंडप3.

अंडप की कुं डली4.

Testbook Solution

Que. 117 नियोटिया का पौधा है

Correct Option - 1

मृतजीवी1.

सहजीवी2.

कीटभक्षी पादप3.

इनमें से कोई नहीं 4.

Testbook Solution

Que. 118 एक पौधा जिसे फू ल से दस घंटे से कम प्रकाश की आवश्यकता नहीं  है, होना चाहिए

Correct Option - 1

दिन का पौधा1.

कम दिन का पौधा2.

दिन तटस्थ पौधा3.

इनमें से कोई नहीं 4.

Testbook Solution

Que. 119 अनुवर्तनी गति मुख्य रूप से होती है

Correct Option - 1

कोशिका वृद्धि1.

कोशिका झुकाव2.

कोशिका विभाजन3.

कोशिका निष्क्रयता4.

Que. 120 प्रजातियों और उप-प्रजातियों के  बीच सीमा रेखा की स्थिति को कहा जाता है
सहोदर प्रजातियों1.
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Testbook Solution Correct Option - 2

अर्ध-प्रजाति2.

सुपर-प्रजाति3.

उप प्रजाति4.

Testbook Solution

Que. 121 विश्व की प्रमुख खाद्य फसल कौन सी है?

Correct Option - 1

गेहूं1.

मक्का2.

चावल3.

जौ4.

Testbook Solution

Que. 122 कवक हमेशा क्या होती हैं?

Correct Option - 1

हेट्रो फाइट्स1.

स्वपोषी2.

मृतोपजीवी3.

परजीवी4.

Testbook Solution

Que. 123 श्वसन में लाइके न की मदद करने वाली संरचना कौन सी है?

Correct Option - 4

इसिडियम1.

सोरे डियम2.

सेफालोडियम3.

साइफे ला4.

Testbook Solution

Que. 124 धान के  खेत का सबसे आम नाइट्रो जन फिक्सिंग साइनोबैक्टीरियम क्या है?

Correct Option - 2

सिलिन्ड्रो स्पर्म1.

औलोसीरा2.

ओस्सिल्लाटोरिया3.

नोस्टोक4.

Testbook Solution

Que. 125 बैक्टीरिया में, श्वसन एं जाइम कहाँ पर स्थित होते हैं?

Correct Option - 3

प्लाज्मिड1.

एपिसोम2.

मेसोसम3.

न्यूक्लियॉइड4.
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